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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 009/2024, DO DIA 08 DE ABRIL 2.024.

Aos oito dias do mês de Abril do ano dois mil e vinte e quatro, às 20:00 horas, reuniu-se 
no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 34, 
em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio Alves Teixeira, do Vice-
Presidente,  vereador  Carlos Alexandre  Barbosa,  da  1ª  Secretária  Vereadora Marina Marques 
Pinto,  do 2º  secretário  vereador  Valdeci  Ribeiro  de  Almeida,  contando com a presença  dos 
Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães,  Claudinei  Ribeiro,  Genecy Costa de Macedo, 
Luiz Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz, verificando número legal de presenças, o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida, convidou o vereador Carlos 
Alexandre Barbosa para fazer leitura de um trecho bíblico. Logo após convidou a vereadora 
Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 01 de 
Abril de 2024. A referida ata, após ser apreciada, foi aprovada por unanimidade pelos nobres 
vereadores. Em seguida, leitura da Indicação nº 010/2024, autoria da vereadora Genecy Costa de 
Macedo, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal,  para que proceda estudos junto ao 
departamento competente, no sentido de realizar a manutenção da estrada na Avenida Piratini, 
especialmente  próximo  ao  n°  4476,  e  outros  lugares  necessários.  Justificando  que,  com  as 
recentes chuvas, surgiram diversos buracos, podendo causar graves prejuízos aos transeuntes e 
veículos que passam por essas localidades. A vereadora Genecy justifica ainda, que devido as 
chuvas, onde tem causado buracos, estragos, o pessoal daquela localidade pede que a gente até o 
poder  executivo  as  necessidades  que  eles  tem  de  estar  fazendo  a  manutenção  destas  ruas, 
aproveitando desta indicação, que não seja apenas nesta localidade da Av. Piratinin,  mais em 
todas extensão da Av. Piratinin, da mesma forma, seja providenciado a roçada. Acredita que o 
prefeito não tem a obrigação de atender todas as indicações que fazemos aqui nesta Casa caso 
não tenha recursos, mais acredita que o prefeito tem a obrigação de perceber as necessidades e a  
importância de estar atendendo e fazendo estas execuções para o bem maior da coletividade. Em 
seguida, leitura da Indicação nº 011/2024, autoria da vereadora Genecy Costa de Macedo, indica 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal,  para que proceda a estudos junto ao departamento 
competente, no sentido de viabilizar a implantação de redutor de velocidade “quebra-molas” na 
Rua JK, entre as ruas Ijuí e Guaporé. Justificando tratar-se de um local de grande movimentação 
e os moradores reclamam da alta velocidade que alguns veículos passam naquela rua, correndo o 
risco de atropelar os transeuntes. Essa é a motivação da indicação, para que seja feito um estudo 
naquela localidade, no intuído de identificar a necessidade da instalação de quebra-molas no 
local. A vereadora Genecy justifica ainda, que esta indicação em nome dos moradores da Av. JK, 
que pedem a implantação de  um redutor  de  velocidade com urgência,  quer  agradecer  pelos 
quebra molas que já foram feitos, acredita que pedidos de quebra mola não são apenas seus, tem 
mais colegas vereadores, tem percebido que já foram feitos alguns, mais em nome da população 
devido veículos trafegarem em alta velocidade, colocando em risco de acidentes,  é mais um 
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pedido que deixa, acredita que o prefeito e sua equipe vai atender, pois a nossa população está  
em primeiro lugar. Em seguida, leitura da Indicação nº 012/2024, autoria da vereadora Genecy 
Costa de Macedo, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que proceda estudos 
junto ao departamento competente, no sentido de providenciar contenção na rua Dona Nicha, 
próximo ao número 1297, com a finalidade de que a água da chuva entre nas bocas de lobo. 
Justificando  que  nessa  localidade,  com  a  quantidade  de  chuvas  nos  últimos  dias,  ficou 
clarividente que a rua não tem declínio suficiente para que a água possa entrar na boca de lobo, 
sendo necessário a instalação de uma contenção para que a água entre na boca de lobo e não 
alague a rua. A vereadora Genecy justifica ainda, que este pedido já vem de longa data, dizendo 
que um morador entrou em contato, para falar da necessidade em dias de chuva, eles já tentaram 
fazer alguma coisa para sanar o problema, mais naquele local existe uma enificiência no sistema 
de drenagem, que vem trazer transtornos, como fiscal do povo, representante do povo, pede que 
a prefeitura e toda sua equipe, não deixe os nossos moradores desamparados, que venha dar  
atenção  especial,  porque  somos  os  elo  entre  o  povo  e  o  prefeito,  nós  que  sabemos  das 
necessidades,  é  a  nossa  obrigação  estar  levando  até  o  prefeito  as  necessidades  da  nossa 
população. Logo após, leitura do Requerimento nº 010/2024, autoria do vereador Luiz Rogério 
Moacir,  Requer  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito,  para  que  acione  o  Departamento 
responsável, no sentido de enviar para esta Casa de Leis, informações sobre os valores referentes 
ao  Programa  Previne  Brasil.  Justificando  ser  importante  que  os  nobres  vereadores  tenham 
conhecimento de tais informações. Justificando ser competência do Poder Legislativo, Legislar e 
Fiscalizar os atos da Administração Pública Municipal, no que disciplina o Art. 29, Incisos XIV 
e  XXIII,  da  Lei  Orgânica  deste  Município.  O vereador  Luiz  Rogério  justifica  ainda,  que  o 
requerimento é auto explicativo, este programa foi criado no ano de 2019, conforme produção 
das equipes saúde da família, do programa saúde bucal, o município recebe recursos, existem 
muitas duvidas por parte dos profissionais, se alguma unidade recebeu beneficio, ou não está 
recebendo, quais os valores que vieram, nós não sabemos, recebeu esta demanda, antes de falar 
qualquer coisa, estamos pedindo estas informações para pó poder executivo, secretaria municipal 
de saúde, para depois, na seqüência, conseguir responder  melhor os servidores envolvidos na 
saúde,  que  por  ventura  possam  ter  o  direito  também  nas  melhorias  com estes  recursos  do 
programa Previne Brasil do Governo Federal. O referido requerimento depois de apreciado, foi 
aprovado por unanimidade pelos nobres vereadores.  Logo após,  leitura do Projeto de Lei  nº 
004/2024, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa:  autoriza o Poder Executivo 
Municipal a desafetar e alienar por venda por meio de licitação pública, bens móveis públicos 
inservíveis e, da outras providências. Em apreciação, o vereador Rafael Rabelo esclareceu com 
relação a este projeto de lei  sobre leilão de bens inservíveis,  disse que certa época veio um 
projeto  da  mesma  forma,  porém,  veio  totalmente  equivocado,  cheio  de  erros  e  vícios  que 
impediu  a  gente  de  prosseguir  o  projeto  com  a  discussão  e  aprovação,  tanto  que  não  foi 
constituído a comissão de avaliação, não foram inseridos valores dos bens que seriam objetos do 
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leilão, por este motivo a gente de forma unânime não prosseguiu com o presente projeto, desta 
vez, teve a honra de encaminhar um projeto que encaminhou no município vizinho de Tapira 
ainda este ano, onde tinha fotos, valores, apresentou este projeto para a vice-prefeita, que estava 
encabeçando toda organização deste projeto, para que o mesmo fosse enviado para esta Casa de 
Leis, em contato com o Senhor Presidente lhe mostrou o modelo do projeto, desta vez o projeto 
veio acompanhando das normativas legais, tanto que foram aprovados nas comissões de Justiça e 
Redação e assim por diante, deixa claro isto, porque as vezes pessoas falam que os vereadores 
estão  barrando  projeto  da  prefeitura,  disse  que  não  estamos  barrando  projeto  algum, 
simplesmente um projeto com o mesmo objetivo, veio totalmente errado, naquela ocasião não foi 
dado seguimento em razão disto, quer deixar claro que as vezes as pessoas são induzidas ao erro, 
as vezes por falta de conhecimento acaba transmitindo uma mensagem errônea, equivocada. O 
vereador Ailton Guimarães gostaria mencionar alguns itens sobre este projeto, dizendo se formos 
ver que acontece no pátio, a justificava deste projeto é incoerente com a realidade que vivemos,  
pois a justifica diz que é para tirar os carros velhos por causa da proliferação de insetos, mais 
colo tirar os carros do município e deixar os carros apreendidos pela policia, qual a justificativa, 
também na  justificativa  do  projeto,  para  vender  os  carros  eles  destruíram dois  patrimônios 
públicos, tinha uma casa que servia de banheiro, dava para fazer a cozinha e casa onde o Silvano 
morou por vinte anos, eles destruíram, casa da qual tinha três quartos, banheiro, cozinha, também 
justificando que o trator novo, para quem está assistindo, ver o grau da intensidade, o veiculo 
Doblô  que  está  por  vinte  mil  reais,  foi  a  mesma  da  qual  pediu  um  requerimento  eles  
responderam,  fizeram o  motor,  gastaram quinze  mil  reais,  ela  já  estava  no  leilão,  gastaram 
quinze mil reais e, estão vendendo por vinte mil reais, é a mesma coisa que fazer um descaso 
com  patrimônio  publico,  simplesmente  ninguém  ver  o  dono,  aqui  ninguém  está  contra  a 
sociedade,  contra  o  povo,  estamos falando o  que  realmente  está  acontecendo,  não podemos 
defender uma tese da qual  eles  destruíram duas casas,  agora estão dizendo que são para os 
servidores públicos, concorda, ninguém está tirando os méritos, que ninguém distorça o que está 
falando, eles merecem sim, mais vender tudo que vai chegar mais ou menos quatrocentos mil 
reais, para fazer uma cozinha, sendo que pode ser feito com dinheiro da prefeitura, tem pedreiro 
na  prefeitura,  acha  que  nós  como  vereadores,  a  situação  que  estamos  passando,  o  nosso 
município está passando por crise, mais desta forma da justificativa de tirar as sucatas que é do 
município e deixar a sucata que é do pátio da policia, não tem coragem de passar veneno na 
grama,  esta  justificava é  sem noção.  Dizendo ver  com este  projeto eles  destroem e querem 
consertar,  quando  poderia  ter  sido  feito  uma  reforma,  hoje  vai  custar  o  dobro  do  dinheiro 
público, dinheiro do povo. O vereador Claudinei Ribeiro parabenizou o chefe do executivo que 
está encaminhando este projeto de lei para esta Casa de Leis, todas as comissões que analisaram,  
de certa forma passaram os pareceres para dar toda autonomia para que o chefe do executivo 
fazer, para quem acompanha as sessões da Câmara sabe que os vereadores vem fiscalizando, 
reclamando que o pátio está uma sucata, a forma de resolver é esta, desfazer das sucatas que 
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fazem parte da administração, até onde o executivo é limitado fazer, claro que é pertinente as 
cobranças referentes aos outros veículos, mais está aqui para resolver um problema, gostaria que 
fique registrado em ata de uma sugestão, sendo interessante uma idéia, acha louvável sim, as 
pessoas que trabalham naquela localidade merecem um local digno, sabemos que o pátio desceu 
lá para baixo, a cozinha que sempre foi usada, infelizmente não tinha condições de uso, se for 
fazer, tudo bem, é favorável que as pessoas que ali trabalham necessitam de melhorias para ter o 
seu café da manhã digno, mais gostaria de sugerir, com este dinheiro fazer este investimento para 
dar dignidade para os trabalhadores que ali estão, dizendo duvidar atingir o valor, gostaria de 
parabenizar a condução de avaliação, que fez trabalho, colocou valores destes veículos, citando o 
veiculo doblô  que já foi mencionado, é o segundo ou terceiro lote que veio para esta Casa de 
Leis para leilão, o pessoal vem mais não arremata, assim vai ficando para trás, sabe que em 
outras ocasiões votamos projetos de leis a qual ela estava inclusa, mais não foi arrematada, disse 
duvidar  que  chega  ao  valor  avaliado  pela  comissão,  parabéns,  ótimo,  mais  que  o  chefe  do 
executivo, juntamente com o setor responsável possa dividir estes valores, construir um lugar 
digno para os servidores, porém, parte deste dinheiro talvez adquirir uma pá carregadeira em um 
valor de cento e oitenta mil reais talvez consiga, se Deus abençoar e conseguir atingir este valor, 
ao qual foi pontuado pela comissão de avaliação, mais uma vez parabeniza o chefe do executivo 
as comissões que avaliaram, finaliza deforma positiva ao projeto. Dizendo não concordar quando 
o vereador Rafael Rabelo disse que o projeto veio de forma errada, infelizmente era de forma 
rotineira votar projetos,  vossa excelência está de parabéns com o conhecimento que teve de 
outros municípios, que pode trazer o vosso conhecimento para somar em um projeto, não tem 
vergonha  em  dizer,  realmente  veio  um  projeto  bem  especificado,  com  fotos,  desta  forma 
parabeniza vossa excelência, assim o projeto veio de uma forma clara, bem transparente, onde 
vamos poder acompanhar realmente, tem certeza com esta venda vai fazer a diferença naquele 
local de trabalho, que o nosso pátio rodoviário, sinaliza de forma positiva a este projeto de lei. O 
vereador  Valdeci  Ribeiro  disse  com  relação  ao  projeto,  cada  um  tem  a  sua  opinião,  disse 
acreditar com tantas maquinas que tem no pátio quebradas, vê situação de ônibus, que já foi feito 
leilão no pátio, mais até hoje veio falado no que foi gastado o dinheiro que foi arrecadado, até 
agora não apareceu para nenhum vereador. Dizendo ver situação de maquinas que foi vendida, 
de comissão que não sabe o que é uma pá carregadeira, não sabe o que montar em um ônibus,  
tem a situação do aterro sanitário, tinha uma maquina que foi vendida por uma mixaria, hoje está 
sem nenhuma maquina, todas quebradas, a respeito de trator, maquinas que estão lá, já faz quase 
quatro anos que o prefeito está, já deveria ter sido resolvido antes, porque o pátio virou um lixão, 
tinha condições do prefeito ir resolver o problema, pergunta qual vereador foi chamado para ir 
junto fazer avaliação, para eles aqui não tem vereador, eles montam uma comissão que coloca 
preço nas coisas públicas, acha tem que tem um pouco de respeito pela comunidade, é uma 
vergonha ver os pneus das maquinas, dos ônibus,  tem um caminhão do aterro sanitário está 
parecendo rastros de cobra, não tem mais marca de pneu, dizer que vai fazer leilão para fazer 
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cozinha para o pátio, este capitulo é uma história antiga que iria sair café para a cidade inteira, é 
mais uma baba de quiabo que vai acontecer, dizendo ser contra este tipo de coisa, vamos esperar 
a decisão de cada um, pois cada um tem  sua opinião. O vereador Ailton Guimarães disse não ser 
a hora de sinalizar, temos que ter coerência no que falamos. Esclareceu que esta Van, aconteceu 
que o responsável pela logística desmontou, está tudo jogado fora, a Van ano 2015, onde o 
governo está mandando maquinário, um trator novo, está três anos quebrado, está desmontado e 
não sabe onde estão as peças, uma situação com dinheiro publico, não acredita que ninguém 
esteja  vendo,  quem quiser  vamos lá  para  ver,  é  um descaso com o povo que paga os  seus 
tributos, pega desmonta o motor e joga tudo as peças, amanhã vai mostrar onde está ambulância 
que estava em Umuarama desmontou todo o motor, está escondida, mostra onde está, disse que 
no primeiro quesito que nós aprovamos, foi pego e gastaram o dinheiro e nós não sabemos. 
Agora desmontaram tudo os maquinários que estão lá, coloca para sucata justificando que está 
dando dengue, os outros carros não dá dengue, somente os do município, para fazer uma cozinha 
gasta cento e poucos mil reais, o restante do dinheiro vai prestar contas como fizeram na outra,  
se estiver errado que prestaram contas, podem lhe corrigir, dizendo nós como fiscais do povo, 
temos que ser coerentes com as coisas, na sua hora é decisivo, por isto não opinar agora, quando 
pede uma coisa, justificando um projeto e outro fica para trás no mesmo lugar, está querendo 
enganar nós. O vereador Luiz Rogério disse não ter conversado com ninguém a respeito do que 
vai falar, mais tendo em vista a fala dos vereadores Claudinei, Valdeci e dos demais vereadores  
que já se pronunciaram, vê na justificativa onde está dizendo que vai usar, mis isto não tem 
nenhuma vinculação legal, então sugere seja feito a retirada do projeto, que nós apresentamos 
uma  emenda  dizendo  quantos  por  cento  que  vai  para  cada  coisa,  para  cozinha,  compra  de 
equipamentos, acredita que seria uma forma de resolver esta dúvida que os colegas com  toda 
razão tem, ou seja, vender os equipamentos, vai para uma conta, fala que vai fazer, mais faz se 
quiser, sabemos que a legislação do uso destes recursos é bem ampla, pode usar para quase em 
tudo, somente veda a aplicação da receita de capital derivada de alienação de bens e direitos que 
integram o patrimônio publico, para o financiamento de despesas correntes, apenas isto, o resto 
ele pode fazer qualquer coisa, salvo pela lei e, aos regimes de previdência próprio que nós não 
temos, então pode fazer qualquer coisa, não está no projeto de lei esta vinculação que vai fazer  
cozinha, quer vai melhorar, se não quiser fazer, não faz, sua sugestão, acha que a idéia é boa, se 
vai ficar o recurso lá no pátio, isto não está garantido, tem que ser garantido por lei, fica a sua 
sugestão,  se  achar  que  deve  ser  acatado,  caso  contrário,  sabe  que  o  projeto  ainda  está  em 
discussão. O Senhor Presidente colocou em apreciação do Plenário o pedido da retida do projeto 
de lei da pauta de votação, que após decisão por maioria decidiu por bem que o referido projeto  
de lei seja votado, com o voto contra a votação do mesmo do vereador Luiz Rogério Moacir. 
Dando seqüência o projeto continua em apreciação, o vereador Claudinei disse não ter duvida, 
sugeriu que do montante a qual esperamos e o executivo consiga alavancar estes quatrocentos e 
cinqüenta mil reais, que construa uma cozinha, sugere, porque o executivo sabe bem o que está 
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necessitado lá, se ele ouvir as partes lá de baixo, é bastante dinheiro, dá para sanar bastante 
problemas, não tem duvida com relação ao projeto. O vereador Rafael Rabelo disse ter entendido 
a colocação do vereador Luiz Rogério, a justificativa não tem força jurídica para que os valores 
conseguidos através do leilão seja investido naquela real justificativa, espera que o executivo 
faça valer o que está na justificativa, porque alguns projetos que vieram não foram cumpridas as  
justificativas, mais já que foi justificado daquela forma, espera que o executivo direcione a verba 
que vai ser levantada aquela necessidade real que existe. O Senhor Presidente esclareceu que o 
projeto de lei ainda continua em discussão junto aos nobres vereadores, porque na palavra livre 
não falar em matéria vencida. A vereadora Ganecy Macedo disse que foi importante a colocação 
do vereador Luiz Rogério, pensa que depois pode fazer um requerimento e pedir ao executivo 
mostrar para a gente onde foi colocado este dinheiro com a venda destes carros, esta é a sua 
opinião com relação a este projeto. O referido projeto de lei, depois apreciado, apresentou quatro 
votos  favoráveis,  sendo  dos  vereadores  Claudinei  Ribeiro,  Genecy  Costa  de  Macedo,  Luiz 
Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz e quatro votos contrários, sendo dos vereadores Ailton 
Ferreira  Guimarães,  Carlos Alexandre Barbosa,  Marina Marques Pinto e  Valdeci  Ribeiro de 
Almeida, cabendo o voto minerva do Senhor Presidente, que analisando o projeto de lei, com 
toda  clareza,  hoje  vê  os  nossos  alunos  andando amarrotados  no  transporte  escolar,  e  vê  no 
projeto de lei vendendo dois ônibus que não deveria ser vendidos, que o governo enviou para o 
nosso  município,  estão  sendo  leiloados,  como  vários  veículos  que  no  pátio,  que  está  uma 
verdadeira sucata, e os carros que estão presos, está um matagal que está dando vergonha, desta 
forma, o Senhor Presidente declara o seu voto desfavorável ao projeto de lei,  ficando assim 
reprovado o referido projeto de lei. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 005/2024, autoria do 
executivo municipal, com a seguinte ementa:  Dispõe sobre a autorização formal em favor do 
Chefe do Poder Executivo Municipal, Prefeito Municipal, para contratar operações de crédito 
com  a  Agência  de  Fomento  do  Paraná  S/A,  objetivando  a  realização  de  medida  gerais  de 
infraestrutura viária e mobiliária da municipalidade, e dá outras providências. Em apreciação, o 
vereador Ailton Ferreira Guimarães gostaria chamar atenção da sociedade que está nos assistindo 
e também dos nobres vereadores, falar do que está acontecendo em nosso município, para que 
entendam, é um projeto onde o prefeito está pedindo um empréstimo para o povo pagar de quatro 
milhões de reais, sabendo-se que o governo disponibilizou cinco milhões de reais para Cidade 
Gaúcha fazer asfalto, disse que está estampado nas redes sociais, onde um funcionário de cargo 
comissionado do senhor prefeito disse que existe uma divida de vinte milhões de reais, esta fonte 
saiu de dentro da prefeitura de um cargo comissionado, agora pergunta para vocês será que nós 
como vereadores vamos endividar ainda mais o município, é esta a tese que estamos levantando? 
Onde saiu de dentro da própria prefeitura por um cargo comissionado que existe uma divida de 
vinte milhões de reais, como seria hoje, como vereador fosse justificar para o povo que existe 
uma divida de vinte milhões de reais que foi estampado, ainda hoje chega um projeto de quatro 
milhões de reais para fazer asfalto, que este dinheiro todos os municípios conseguem com os 
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deputados, vamos endividar ainda mais o município numa crise que está passado, pois existem 
depósitos que eles não compram porque não pagaram, pergunta se seria viável neste momento, 
porque a gente possa fazer isto, nós pensar um pouco mais, para colocar mais uma dívida em 
cima desta divida, da qual o nosso hospital está a mercê, não consegue fazer as consultas, tem 
exames atrasados, existem muitas coisas acontecendo, mais existem muitas coisas que deixou, se 
ver o pátio para ficar igual era, foiça em um milhão de reais, conversou com o mecânico hoje, 
disse que lá tem a caçamba com pneu careca, será que não seria viável pegar este dinheiro e fazer 
outras coisas, não que não seja importante, claro que é importante, mais devemos correr atrás do 
governo federal, é uma divida que no momento, o plano diretor nem passou por esta Casa de 
Leis, é um absurdo isto, como vereador, fazer uma justificativa desta, porque esta divida de vinte 
milhões de reais não está inventando, está nas redes sociais que saiu de dentro da prefeitura de 
um cargo comissionado,  se  realmente  existe  a  divida  de  vinte  milhões  de  reais,  nós  vamos 
endividar mais o município com quatro milhões de reais, fica a sua justificativa. O vereador  
Claudinei Ribeiro disse que o momento do voto não é agora, mais já sinaliza positivo em relação 
a este projeto, vai explicar o porque, em momento algum neste tempo que lhe foi concedido estar 
aqui nesta Casa de Leis, nunca trabalhou sem estar pensando na sociedade, todos andam pela 
cidade  para  ver  as  condições  que  estão  as  vias,  uma  cidade  com  a  malha  asfaltica  toda 
arrebentada,  mais  pensando  na  sociedade,  diante  de  uma  situação,  para  conseguir  um 
financiamento deste, precisa ter crédito, graças a Deus o município tem, agora é o momento de  
autorizar, estamos apenas autorizando, porém, a seqüência do plano diretor é outro caminho, 
aqui  é  uma autorização,  se  lembra  como se  fosse  hoje,  inclusive  muito  bem colocado pelo 
vereador Ailton, é para o povo pagar mesmo, todos os projetos que passaram por esta Casa em 
data anterior, relacionado ao banco de fomento também foi para o povo pagar, tem coisas que 
tem  carência  que  ainda  não  começamos  a  pagar,  que  foi  feito  no  mandato  anterior  e  nós 
aprovamos, porque a gente quer ver o bem da cidade, nós sabemos eu esta banco de fomento do 
Estado do Paraná facilita com menos juros pra que os município possam realizar alguns sonhos 
dos  munícipes,  disse  não  ter  em mãos,  mais  vai  puxar  quantos  municípios  dos  trezentos  e 
noventa e nove, usam este tipo de empréstimo do banco de fomento do estado, claro que diante 
do prefeito aqui, deu-se a entender que o governo do estado faz um joguinho, tem cinco milhões 
de reais a fundo perdido, mais também investir no banco de fomento, pela sua ignorância foi o 
que  entendeu,  não  tem isto  no  papel,  como bem foi  dito,  não  tem,  mais  veja  bem,  com a 
aprovação deste projeto de quatro milhões de reais, automaticamente se o chefe do executivo ter 
agilidade e correr atrás, nós podemos ser contemplados com mais cinco milhões de reais, que 
também serão investidos nas nossas malhas asfalticas, suprindo talvez, quase cem por cento do 
problemas que temos com as vias urbanas, com ruas em terra, a fundo perdido do governo do 
estado, pela sua ignorância, está fazendo um jogo, para que seja feito uso deste credito que o 
município tem para financiar estes quatro milhões, isto é fato de quem vai pagar estes quatro 
milhões de reais é a própria comunidade, como os outros financiamentos que aprovamos aqui 
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também, é a sociedade que vem pagando, tem também que aprovamos, que ainda está em prazo 
de carência, que a sociedade também vai pagar, cita como exemplo asfalto também foram feitos, 
se tem crédito, tem que usar do credito como o ex-prefeito fez também o uso do crédito que 
tinha, pegou dinheiro do banco do fomento com juros baixos, e nós estamos pagando, outros 
compromissos destes que foram feitos na gestão anterior, que nós votamos, não lembra de ter 
votado, mais votou também, a gente vai pagar, dos trezentos e noventa e nove municípios do 
Estado Paraná, vamos fazer um levantamento para ver qual município não faz uso, acredita que a 
maioria, a não ser os municípios maiores que conseguem caminhar com as próprias pernas, mais 
uma vez parabéns ao chefe do executivo pensando em melhorar os aspecto visual da nossa malha 
asfaltica,  em  tempo  hábil  está  tentando  apresentar  uma  solução,  para  que  a  sociedade  não 
continue pagando um preço caro, colocando seus carros em risco de danificar toda suspensão dos 
veículos,  porque  infelizmente  é  fato,  somente  não  enxerga  quem  não  quer,  a  nossa  malha 
asfaltica está um lixo, e a forma de resolver é aprovando um projeto igual a este, sinaliza de 
forma positiva a este projeto de lei dos quatro milhões de reais. A vereadora Genecy Macedo 
com relação a este projeto, disse que não teria coragem de votar contra este projeto, porque não 
teria coragem sair lá fora, chegar algum morador que mora nas ruas que não tem asfalto, bater  
nas suas costas e dizer que foi por falta de aprovação da sua parte um projeto como este, sempre 
é  feito,  vai  dar  tempo  de  fazer  tudo  isto  que  ele  está  querendo  ou  não,  já  não  é  nossa 
responsabilidade, mais pensa que a nossa responsabilidade agir de forma para que seja realizada 
as demandas e necessidades da população, ainda mais asfalto que vem trazer qualidade de vida 
para as pessoas, conhece muitas que estão ai pedindo asfalto a trinta anos, que falam de asfalto,  
falam da rua esburacadas, são pessoas que tem a certeza que debater este assunto nas redes 
sociais,  a  sua  parte  vai  fazer  como vereadora,  sinaliza  que  vai  ser  favorável  ao  projeto.  O 
vereador Ailton Guimarães disse que não está na hora do voto, estamos discutindo o projeto, 
ninguém sabe as ruas que vão ser asfaltado primeiramente, dizendo que os cinco milhões de reais 
a fundo perdido é para asfaltar, os outros quatro milhões de reais, foi bem dito pelo prefeito, 
serão três milhões de asfalto, um milhão de reais para recape, foi ele quem disse e, é verdade, 
não tem nada acasalado, os cinco milhões vão vir para asfaltar,  o que quer dizer, que todos 
entendam, que saiu de dentro do gabinete que o município tem uma divida de vinte milhões de  
reais, está fazendo um questionamento onde o município vai ser mais endividado, não está na 
hora de sinalizar o voto, sabe, por isto que segue o Regimento, quer dizer para a sociedade que 
está lhe ouvindo, que foi saído de dentro da prefeitura, onde diz que tem uma divida de vinte  
milhões  de  reais,  também tem mais  esta  dívida,  está  dizendo  que  vamos  endividar  mais  o 
município, não adianta colocar culpa que está defendendo tese, a sua tese que está discutindo que 
é real, não falou que existe esta divida, foi de dentro do gabinete do prefeito, cada um temo seu 
posicionamento, onde acha que é digno de cada um, está defendendo o projeto, quando defende, 
tem que falar o que está acontecendo, igual autorizamos o prefeito em um milhão de reais para 
comprar a retro escavadeira, passou por esta Casa, mais até hoje não comprou, afora que não 
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existe a dívida,  que prove ao contrario,  porque saiu lá  de dentro,  não foi  o Ailton que está 
falando, saiu de dentro da prefeitura, existe dívida, no momento certo vai ser mais uma divida. O 
vereador Luiz Rogério pediu algum vereador da base do prefeito pudesse dizer quais são as ruas 
que vão ser feito recape e quais são as ruas que vão serem asfaltadas com estes quatro milhões de 
reais. A vereadora Genecy disse no dia que esta sendo discutido nas comissões, não ficou com o 
mapa, por isto no momento não vai poder falar agora quais são estas ruas. O vereador Claudinei 
Ribeiro esclareceu ao vereador Luiz Rogério que o mesmo esteve na reunião com a presença do 
senhor prefeito, faz parte de uma comissão importante que avaliou este projeto que é de suma 
importância para a sociedade, as duvidas foram pontuadas, disse que nunca teve acesso a mapa 
algum  em  nenhuma  votação,  nesta  não  é  diferente,  acredita  que  vossa  excelência  como 
Presidente da Comissão que analisou, deveria ter pedido estes documentos já em anexo, isto 
seria o certo, foi pontuado em reunião de comissão que não fazia parte, mais agradeceu pelo 
convite par que estivesse presente, dizendo que o projeto pode ser votado nesta sessão, depois 
pedir na segunda votação para as ruas com os mapas cheguem até o nosso conhecimento para 
que  assim  possa  debater,  gostaria  deixar  claro  que  a  malha  asfalatica  do  nosso  município 
infelizmente está um caos. O vereador Luiz Rogério disse gostaria saber se sabem quais são as 
ruas que vão ser recapeadas e quais são as ruas que serão asfaltadas com os quatro milhões de 
reais, dizendo que as outras ruas dos cinco milhões de reais que é o dinheiro do programa asfalto  
novo, vida nova, sabe quais são as ruas, porque elas estão no projeto, elas estão na internet, todas 
as ruas estão lá, as ruas foram apresentadas através do programa do governo do projeto executivo 
de pavimentação asfalatica e drenagem de vias urbanas, tem assinatura da engenheira do CREA, 
no  dia  30  de  janeiro  de  2024,  fazendo  parte  dos  cinco  milhões  de  reais,  somente  está 
perguntando se algum vereador sabe quais são as demais ruas que serão recapeadas e as outras 
ruas que serão asfaltadas, porque esta pergunta também fez o dia que o prefeito veio, mais não 
tinha a rua que será recapeada e nem a rua que será asfaltadas, o prefeito disse nesta Casa que 
primeiro ele tentou três milhões de reais de recape, mais não dava certo, que somente poderia ser 
um milhão de reais de recape, a gente quer saber quais as ruas que serão recapeadas, veja bem, 
este  projeto  que  aqui  está,  está  lá  no  sistema,  qualquer  pessoa  que  for  no  Google  agora  e 
pesquisar asfalto novo, vida nova, você vai ter acesso a isto, vai ter todos os projetos, o pessoal 
da prefeitura aquele dia disse aqui, que ainda faltam documentos para este projetos dos cinco 
milhões de reais, que não são atrelados ao financiamento, o prefeito disse, respondendo a sua 
pergunta, não existe atrelamento, teve uma conversa com o secretário, não existe a obrigação 
nenhuma de pegar quatro milhões de reais de empréstimo para obter cinco milhões de reais do 
governo, que o município de Cidade Gaúcha está junto com os demais setenta municípios, que 
tem população entre sete e doze mil habitantes, então não existe este atrelamento, as ruas que 
falou, a não ser que mude, as ruas estão previstas no projeto que já foram apresentadas, apenas 
gostaria saber se alguém tem conhecimento, o pessoal da engenharia estava aqui, eles não tinha 
as ruas, nem do recape, nem do asfalto dos quatro milhões de reais. O vereador Rafael Rabelo 
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disse que a verdade este projeto veio e gerou várias dúvidas, foram feitos vários requerimentos, 
alguns  não  foram atendidos  a  altura,  disse  que  também foi  modificado  no  decorrer  da  sua 
propositura nesta Casa, onde um dos seus artigos constava objetivos totalmente diversos do que 
está hoje, um novo protocolado aqui nesta Casa, a comunidade tem que entender, que existe uma 
diferença, o projeto asfalto novo, vida nova, que veio no valor de cinco milhões de reais,  o 
Governo do Estado vai encaminhar, estes cinco milhões de reais vai vir para o nosso município, 
isto é garantido, desde que o executivo atenda as necessidades do órgão competente do Governo 
do Estado, isto ainda vai vir acompanhado de LED, estes quatro milhões de reais não tem nada  
haver com isto, a comunidade tem que entender que são duas coisas distintas,  realmente foi 
falado aqui na reunião das comissões, que não está atrelado os quatro milhões de reais aos cinco 
milhões de reais,  se estiver errado, vem aqui na sessão e se retrata,  porque foi  dito aqui na 
reunião das comissões, todos os vereadores estavam presentes, não está trazendo coisa do além, 
ou seja, este projeto asfalto novo, vida nova, o nosso município já vai ser contemplado graças a  
Deus, então a comunidade tem que entender, são duas coisas distintas, somente para ficar claro 
diante da fala dos colegas vereadores que lhes antecederam. O vereador Valdeci Ribeiro disse 
que o projeto foi passado pelas comissões, foi aprovado, dizendo que foi pedido para trazer quais 
ruas que serão feitos o recape e quais ruas serão asfaltadas, mais eles não passaram, disse que na  
Av. Piratinn, próximo do antigo laticínio os moradores estão pedindo socorro, não conseguem 
entrar na casa, não acredita que em ano político em seis meses o prefeito quer resolver que ele 
em quase quatro anos não resolveu, aqui foi feito financiamento para pá carregadeira de um 
milhão de reais, todo mundo acreditou, tem vergonha falar que entrou dentro desta Casa de Leis 
junto com o secretário Márcio Nunes, vão vir buscar os tubos, o prefeito não teve capacidade  
nem de pegar o dinheiro do empréstimo de um milhão de reais e comprar a retro escavadeira que 
tanto falava, tem a notícia que os tubos vão ser carregados para outro município, não são apenas 
aqueles tubos,  tinha mais mil tubos que não vão vir  mais,  agora vem falar que vai asfaltar, 
reformar os asfaltos, deixar uma divida de quatro milhões de reais para o próximo prefeito ou 
que seja ele, pagar no IPTU, tem que pensar na população, porque toda divida financiada, quem 
paga é o povo, vai ser descontado da mesma forma que foi feito, e assim por diante, vai perdendo 
a credibilidade com tantas promessas, tantas coisas, em ano político, em cinco meses querer  
resolver tudo, não trás para esta Casa de Leis para que os vereadores entendam, que possam ir  
naqueles coitados que ficam mendigando, para tampar o buraco e entrar na casa, o povo tem que 
entender, os cinco milhões de reais que o prefeito veio aqui falando que tinha conversado como 
secretario, que possivelmente tinha que fazer um financiamento, isto jamais secretário fala que o 
município tem que fazer financiamento, endividar o município, este dinheiro está lá, é garantido, 
está no projeto,  o vereador Luiz Rogério falou as ruas deste fundo perdido, pergunta porque 
estes quatro milhões de reais para resolver o que? Tem que vir e falar que vai asfaltar tais ruas, 
mais não ficar enganando o povo mais uma vez e largar a dívida para o município, pensa desta 
forma, vamos esperar para a votação, pois cada um tem a sua opinião.  A vereadora Marina 
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Marques disse ser moradora de Cidade Gaúcha, crê que tem muitos lugares faltando asfalto, não 
quer que o povo pense que foi contra, dizendo não ser contra ninguém, não está querendo pisar e 
humilhar  em ninguém,  como bem o  vereador  falou,  tem quase  quatro  anos  para  refazer  os 
asfaltos, quanto dinheiro foi gasto, até hoje não viu nada arrumado, nenhuma rua foi feito e,  
agora  faltando  cinco,  seis  meses  vem este  dinheiro  dos  cinco  milhões  de  reais  que  já  está  
garantido,  que emprestar  mais  quatro milhões  de reais,  gostaria  muito também quais  são as 
outras ruas que vão serem asfaltadas, porque tem muitos coitados que moram longe, onde o 
problema e maior do que aqueles que moram no centro,  a  população que mora afastada do 
centro, não tem direito a nada, dizendo achar legal, porque nossa cidade precisa de asfalto, pois 
está uma vergonha, um verdadeiro buraco. Disse que esta semana viu uma pessoa passando com 
um pé de bananeira dentro de uma carroça, ainda pensou será que é para plantar algum buraco no 
asfalto,  lhe  perdoem,  pensou,  mais  não  foi  maldade  da  sua  parte,  mais  nunca  viu  alguém 
carregando pé de bananeira em cima de carroça de cavalo, não é contra, trem que asfaltar, pois 
está precisando mesmo de asfalto, mais em cinco meses que vem arrumar as ruas, os buracos,  
que falta trazer mais benefícios para a cidade em ano de eleição, lhe perdoem se estiver errada,  
pede perdão para cada morador de Cidade Gaúcha, que coloquem a mão na consciência, quantas 
vezes lhe procuram atrás de exames médicos, atrás de remédios, depois falam que os vereadores 
enchem os bolsos de dinheiro, mais ninguém sabe o que o vereador faz pelo próximo também, 
não diz que fazem por todos, porque não tem como, pois são muitos que necessitam de ajuda, o 
bem maior e ajudar o nosso povo, jamais seria contra, mais gostaria muito saber o que será feito 
dos outros quatro milhões de reais, quais seriam as ruas que serão asfaltadas, será que serão 
próximo daquelas pessoas que moram afastadas do centro da cidade, tantas coisas que a gente 
pediu aqui nesta Casa, mais nada foi feito, tem que admitir, disse  não ser contra ele, nunca foi, é  
a favor do povo, aquele povo sofrido, aquele que necessita de uma mão, do apoio, uma conversa,  
é a favor da população, principalmente aquelas mais carentes, que mais necessitam da nossa 
ajuda, disse que é de falar pouco, mais hoje não poderia deixar passar em branco, mais é com o 
coração apertado que fala tudo isto, a realidade de muitos ai fora quase ninguém sabe, mais sabe 
porque faz parte de visita domiciliar, sabem quantas pessoas carentes precisam de ajuda, são 
várias pessoas, as ruas pequenas se também vão serem asfaltadas, porque tem muitos buracos, ou 
se serão apenas as principais avenidas, disse não querer denegrir a imagem de ninguém e nem 
falar mal de ninguém, dizendo ser a favor da população, pois foram eles que lhe colocaram aqui 
nesta Casa, é eles que defendem. O vereador Claudinei Ribeiro esclareceu que fazendo uma 
pesquisa,  o nosso Estado tem trezentos e noventa e nove municípios,  trezentos e quarenta e 
quatro municípios, equivale a noventa por cento dos municípios do Estado do Paraná usaram o 
banco de fomento, no ano de 2022, sabemos que os municípios tem que cumprir algumas regras 
para conseguir este benefício, este ano apenas cinqüenta municípios estão aptos a receberem por 
enquanto,  é  um  dado  muito  importante,  nada  mais  justo  para  a  gente  tentar  resolver  este 
problema da malhar asfaltica em nosso município, a gente aprova o projeto como este, levando 
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em  consideração,  como  disse,  as  duvidas  são  interessante  e  são  pertinentes,  levando  em 
consideração que o projeto aprovado no dia de hoje, ele vai ter que passar por uma segunda 
votação,  nesta  segunda  votação,  acredita  que  todos  os  colegas  vereadores  tenham 
disponibilidade, porque estamos falando dobem comum de uma sociedade, a gente marcar com 
urgência com o setor de engenharia mais uma vez, porque aquele dia eles estavam com mapas, 
não deu tempo de mostrar, infelizmente a conversa distorceu para outro lado, não sabe se os 
mapas que eles estavam em mãos constavam as ruas, não sabe, não pode dizer, mais em um 
segundo momento, levando em consideração  que todos estão preocupados com o bem estar, 
com a nossa comunidade como um todo, a gente tentar sentar o mais rápido possível, temos a 
semana toda para sentar com o chefe do executivo, juntamente com o setor de engenharia e  
pontuar para em um segundo momento a gente não prejudicar a matéria.  O vereador Ailton 
Guimarães  esclareceu que  alguns  municípios  vizinhos  que  adquiriram este  dinheiro  a  fundo 
perdido, para não endividar mais o município, pegaram este dinheiro, mais quando você já tem 
os cinco milhões de reais e vai endividar ainda mais o município, dizendo que estamos passando 
por dificuldades financeiras, disse estar olhando as transferências da receitas, se formos analisar 
agora, no mês de janeiro entrou sete milhões e novecentos mil reais, no mês de fevereiro entrou 
oito milhões e dezesseis mil reais, no mês de março não atualizaram, são oitenta e seis milhões  
que o município tem este ano para entrar nos cofres públicos, é uma previsão orçamentária, ano 
passado foram dois milhões de diferença, se nós fizermos o trabalho de casa, que é o serviço do 
gestor com dinheiro publico, dinheiro do povo, contrataram dez cargos comissionados, que isto 
hoje custaria uma bagatela no ano de trezentos mil reais, pergunta se estamos fazendo o dever de 
casa,nós sim, mais quem é o ordenador das despesas, que deveria economizar para poder fazer 
estas coisas, oitenta e seis milhões de reais é muito dinheiro no ano, fora as emendas que podem 
o deputado até o mês de maio, quem pegou, pegou, quem não pegou, não pega mais, temos que 
pensar  no bem estar  do  povo,  não é  porque é  ano político  que  vamos favorecer,  que  pode 
prejudicar no futuro, depois pode faltar para a educação, faltar lanche, faltar na saúde, faltar para  
o pátio que está destruído, disse esperar para o futuro, que nós não sabemos quem vai ser o 
ordenador de despesas, mais ele pode preparar um milhão de reais para levantar o pátio hoje do 
jeito que está tudo sucata, será que estamos torcendo com o coração, para um futuro tão próximo 
o povo não sofrer mais. O referido projeto de lei, depois de apreciado, foi reprovado com os 
votos  contrários  dos  vereadores  Ailton  Ferreira  Guimarães,  Carlos  Alexandre  Barbosa,  Luiz 
Rogério Moacir, Marina Marques Pinto, Rafael Rabelo Cruz e Valdci Ribeiro de Almeida, tem 
votados favoráveis os vereadores Claudinei Ribeiro e Genecy Costa de Macedo, desta forma, 
fica rejeitado o projeto de lei nº 005/2024.  O Senhor residente esclareceu que por não constar, 
matérias em pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, 
nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. A seguir o vereador 
Luiz  Rogério  Moacir  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Disse  ter 
recebido de um familiar a cobrança com relação ao falecimento de uma pessoa muito querida 
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que era o Ubaldo Rocha, dizendo que isto não se repara, mais dizer que vai apresentar uma 
indicação para que nomine este ponto de taxi da rodoviária, com o nome do Ubaldo Aureliano da 
Rocha,  tem certeza que todos os vereadores tinha o maior respeito,  ele foi  uma pessoa que 
sempre estava presente, desta forma, gostaria de fazer esta indicação, é um ponto de taxi, uma 
coisa simples, onde ele passou a vida inteira, que a gente possa ao menos nominar e receba esta 
homenagem com o nome de ponto de taxi Ubaldo Aureliano da Rocha, tem certeza que é uma 
homenagem simples, mais será uma lembrança. Pede desculpas, porque as sessões da Câmara, na 
correria tem as nossas falhas e não conseguimos trazer uma mensagem que fosse do tamanho da 
grandeza do Ubaldo e de tantas outras pessoas que nos deixam, porque infelizmente a gente não 
consegue  homenagear  da  maneira  merecida.  Quer  chamar  atenção  do  nosso  município,  da 
população a respeito da dengue, continuam aparecendo pessoas com sintomas da dengue, tem 
pessoa da sua família que está sofrendo com sintomas de dengue, para que pudesse com mais 
ênfase o trabalho relacionado a prevenção com relação a dengue, este não é um problema apenas 
de Cidade Gaúcha, é um problema de todo o Brasil, agora os Estados do Sul sofrendo, vai ter 
chuva  prevista  praticamente  a  semana  inteira,  dengue  é  coisa  séria,  vê  o  pessoal  da  saúde 
andando nas casas verificando, informações tem o dia inteiro a respeito de dengue, o que precisa 
é mãos a obra do executivo, dos moradores, para que a gente tenha estancado esta situação, o 
ultimo boletim fala em vinte e um casos de dengue, mais este numero é muito maior. Gostaria 
seja anotado um pedido, para quer a secretaria de indústria e comércio nos dissesse quais as 
medidas forma tomadas para que o Banco do Bradesco, se é que dependia alguma coisa do 
município, porque o Banco do Bradesco foi embora, deixou os aposentados haver navios, tem 
que ir na cidade de Indianópolis ou Cianorte receber aposentadoria, isto é muito triste porque 
prestava  um bom serviço,  também fazia  financiamento,  tem muitos  agricultores  que  faziam 
financiamentos pelo Banco Bradesco, mais simplesmente foi embora, por isto a gente precisa 
ficar antenado, será que alguém conversou, viu que o banco não estava bem, teve um tempo que 
o pessoal do Banco do Brasil, veio aqui pedir ajuda, que precisava de ajuda do município que 
estava  ocorrendo  um risco,  de  repente  poderia  ter  tido  uma outra  alternativa,  temos  aqui  a 
vereadora Genecy que é do comercio, também deixou de ter alguns empregos, também o aluguel 
do prédio, isto é muito triste, gostaria saber se é uma política do banco, o que aconteceu para que 
a gente perdesse, porque os aposentados vão sofrer, era grande quantidade de aposentados que 
recebiam no Banco Bradesco, que ficou por vários anos, agora não vão mais ter este serviço em 
Cidade Gaúcha. Gostaria que fosse enviado oficio a respeito desta obras, gostaria fazer uma 
indicação, saber quando vai terminar o parque da vila rural, quando vai terminar a rampa náutica, 
porque tem mais trinta metros para concluir,  os recursos as pista de skate,  continua fechada 
aquela obra, também gostaria que nos fosse enviado informações a respeito das placas da energia 
solar da vila rural, aquele dia muito bem disse a secretária, a energia solar tem que estar no nome 
da pessoa que vai comprar, tem que ver isto rápido, se brincar, não dá tempo de terminar estas 
obras. Também saber a questão da ampliação do hospital municipal, que foi dito, o dinheiro está 
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na conta, pelo menos foi anunciado, porque o Raio-X continua igual, as pessoas não tem Raio-X 
no hospital municipal, disse que para reformar o hospital, precisa fechar, mais para aumentar, 
ampliar não precisa, poderia estar ampliando para atender as pessoas com o Raio-X, a ampliação 
que é o maior valor já poderia estar fazendo, não sabe o que está acontecendo, porque já foi 
falado nas redes sociais. Solicitou que enviasse documentação para a secretaria de educação com 
relação as vagas para a creche, pois foi anunciado que não tem mais fila de espera para a creche,  
que nos passe estas informações, se realmente zerou a fila de espera para as creches em nossa 
cidade. Em seguida o vereador Valdeci Ribeiro de Almeida saudou a todos presentes,  fez o 
seguinte pronunciamento:  Agradeceu a todas as pessoas de nossa cidade que foram na festa 
ajudar, que Deus abençoe cada pessoa, esta equipe vai ajudar sempre que precisar. Fez pedido 
verbal, disse que já foi feito pedido indicação sobre os dois caminhões que ficam estacionados 
próximo a oficina do Zé Vandal, colocando em risco de acidentes,  vai passar o mandato do 
prefeito  e  dos  outros  que já  foi  pedido,  ninguém atender  até  que acontecer  um acidente.  O 
Senhor Presidente solicitou aos senhores Presidentes das Comissões da possibilidade se reunirem 
no dia amanhã, terça feira, às 19:00 horas, para analisarem e apresentares os devidos pareceres 
sobre dois projetos de leis importantes, para assim colocar em pauta na próxima sessão. Logo 
após, o vereador Claudinei Ribeiro saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: 
Disse não estar pegando gancho na fala de ninguém, simplesmente justo, semana passada foi 
feito questionamento pela sua pessoa a respeito do triturador de galhos, gostaria deixar claro, tem 
documentos  disto,  em  uma  terça  feira,  dia  07/03/2023,  o  excelentíssimo  senhor  prefeito, 
juntamente com a vereadora Genecy Macedo, também com a sua pessoa e com o Jaime gerente 
regional  da Sanepar,  estivemos em Curitiba,  nós assinamos um contrato onde a  sanepar vai 
investir  em  nosso  município  mais  de  dois  milhões  de  reais,  naquela  ocasião  pontuamos, 
sabíamos  de  toda  situação,  que  a  sanepar  poderia  dar  suporte  ao  fundo municipal  do  meio 
ambiente, talvez seja por este motivo, volta afirmar, não sabe se o pedido partiu do conselho,  
mais no ano de 2023 estivemos em Curitiba,  assinando este contrato,  ao qual a  sanepar vai 
investir dinheiro em nosso município, vai ajudar gerar renda, posteriormente este pedido não foi 
do ano de 2023, foi um pedido mais antigo ainda, onde tanto a vereadora Genecy, quanto a sua  
pessoa, sensibilizados com os moradores da vila rural, eles imploraram para a Copel, que estava 
triturando todos os galhos, disponibilizar uma caçamba para que eles usassem como insumo e 
adubo,  fizemos um pedido para que o chefe do executivo tentasse viabilizar,  não importa o 
órgão,  o  importante  que a  conquista  está  ai,  quer  ver  funcionando,  assim que a  gente  tenta 
trabalhar, apenas para pontuar que no ano de 2023, temos documentos disto, já sabíamos de toda 
esta  realidade  em relação ao  que  a  sanepar  tem para  oferecer  ao  fundo municipal  do  meio 
ambiente  do  nosso  município.  Comento  que  vem acontecendo de  forma continua  em nosso 
município em relação todas as vezes que chove, já fez isto mesmo antes da sessão passada, está 
nos anexos da Câmara, novamente protocolou um pedido, tem que tentar de certa forma ajudar, 
porque pontuar as falhas é fácil, temos quer criar meios para tentar ajudar, é a nossa função 
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tentar criar, a eleição está por vir, que vença o melhor, aqui não é palanque eleitoral, tenta de 
certa forma trazer ações que vai tentar somar e ajudar o nosso município, disse que tem projeto 
protocolado aqui  na Câmara,  tem absoluta certeza,  vai  ajudar parte destas famílias que vem 
sofrendo com as enchentes em suas casas, que é a boca de lobo ecológica, é um projeto que 
elaborou baseado em alguns amigos que lhe ajudaram, o projeto está ai para todos os colegas 
vereadores ajudarem com seus conhecimentos, vamos agregar e ajudar, porque este projeto vem 
para ajudar, não vai solucionar cem por cento, porque infelizmente por conseqüência de obras 
mal  feitas,  isto  de  quinze  anos  atrás,  infelizmente  casas,  residências  foram  construídas  em 
desnível, sem aterro, uma falha gravíssima, não está aqui para pontuar culpados, se foi o prefeito  
A ou B, se foi o setor de engenharia A ou B, está aqui para tentar somar e criar meios para 
resolver os problemas, é para isto que foi eleito, seria fácil somente criticar, o projeto está ai,  
gostaria de pedir que seja analisado, sentar juntos, não é o dono da  razão, também não vai falar  
que o projeto está cem por cento certo, mais o ponta pé inicial teve a iniciativa, protocolar para 
tentar resolver e sanar parte destes problemas destas enchentes que a nossa comunidade sofrem, 
tem tantas bocas de lobos entupidas, no passado também fazia reclamação sobre bocas de lobos 
entupidas, foi investido dinheiro grande para desentupir, não sabe se foram feitas todas, mais a 
gente tem que criar meios,  criar  leis para somar, para vir  de encontro da sociedade e tentar 
melhorar, porque esta situação vem se arrastando a anos e o povo sofrendo, tendo seus pertences 
perdidos com enchentes entrando dentro das suas casas, temos que resolver, apedrejar e arrumar 
culpado é fácil, mais vamos tentar resolver, teve a iniciativa e protocolou, então vamos sentar 
juntos, como disse, talvez não tem conhecimento pleno de deixar um projeto cem por cento 
pronto, mais aqui tem várias cabeças pensantes, que podem lhe ajudar tentar solucionar parte do 
problemas das enchentes, tem que ter iniciativa e dar o primeiro passo e tentar melhorar este  
problema que se arrasta a anos, próximo ao centro social  já foram feitas várias contenções, mais  
as captações de águas são péssimas, problemas antigos com mais de vinte anos, também em 
vários outros lugares, de tubulações que foram feitas, simplesmente dez metros enterrados de 
baixo e não tem saída alguma, não está aqui para pontuar quem errou, estamos aqui para tentar 
criar  ações  para  melhorar,  para  que  estas  pessoas  não  continuem sofrendo,  porque  é  triste, 
somente quem já passou sabe, você adquirir uma geladeira, fogão, é tão difícil, para vir uma 
enchente e acabar com tudo, da sua parte, está tentando legislar, criar algo, tem absoluta certeza 
que  vai  ajudar,  porque  tem  relatos  de  vários  municípios  que  vem  ajudando,  vamos  pegar 
primeiro  os  pontos  críticos  do  município,  os  pontos  de  alagamentos  cruciais  que  vem 
acontecendo de forma constante, vamos começar por ali, porque o projeto de lei não está pedindo 
do dia  para a  noite  transformar Cidade Gaúcha,  mais  de certa  forma começas a  sanar  estes 
problemas gravíssimos que as pessoas sofrem em nossa cidade. Pediu para a sociedade ter um 
pouco de calma e paciência, porque este projeto tão fantástico que envolve muitas pessoas nos 
bastidores, vem capengando, mais vai melhorar, temos que ter pensamentos positivos, a gente 
sabe que existem muitas criticas que são bem vindas, tem que se unir, que vamos conseguir 
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solucionar esta situação constrangedora que estamos passando relacionados ao Esporte Clube de 
Cidade Gaucha, com a Judá de todos vamos vencer, sábado tem mais um compromisso, não é 
vergonha sair do sofá da sua casa para ir assistir, deixar o celular de canto, viver em comunidade, 
uma das idéias do projeto é isto, fazer com a sociedade nossa viva em comunidade, que não viva 
simplesmente voltada ao celular, ou até mesmo a tela de uma televisão. Logo após, o vereador 
Ailton Ferreira Guimarães saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse que 
gostaria de chamar atenção da sociedade que está nos assistindo, também dos nobres vereadores, 
sobre um fato que aconteceu que deixa nós como vereadores triste. Disse que estava conversando 
como  Senhor  Presidente,  onde  teve  a  oportunidade  de  ligar  para  o  secretario  do  deputado 
Miqueleto,  uma triste  noticia  para  nós  aqui  de  Cidade Gaúcha,  onde os  vereadores  Ovídio, 
Valdeci, Rogério, Carlos, Martina, que tanto almejavam, foram até Curitiba, pediram três carros 
para  a  saúde,  mais  perderam  os  carros,  porque  perderam  o  prazo,  a  certidão  negativa  do 
município chegou hoje, conversou com ele que ficou sentido da vereadora Marina, com o anseio 
do  pessoal  do  posto,  ficar  exclusivo  para  os  médicos  fazerem o  atendimento  nas  casas  das 
pessoas, carros novos, perderam para outro município, onde o Senhor Presidente avisou pare eles 
que  seria  quinta  feira  o  último  dia,  que  descaso  é  este  com o  dinheiro  do  povo,  onde  vai  
beneficiar o povo, onde os médicos poderias fazer visitas nas casas, tanto na vila rural, como em 
todos os setores dos bairros, isto é uma vergonha, é inadmissível uma coisa desta, ainda dizer 
que  existe  pessoa  torcendo  contra  a  administração  pública,  como  o  vereador  Valdeci  que 
participou junto  com o deputado e  secretário  Márcio  Nunes,  trouxeram os  tubos  para  fazer 
encanação onde existia uma nascente, perderam por falta de competência. Disse que aqui nesta 
Casa de Leis foi deliberado um projeto liberado um milhão de reais para aquisição de uma retro 
escavadeira  hidráulica,  para  fazer  todos  esta  manuseio  e  também serveria  para  os  pequenos 
produtores, eles falam tanto da gestão passada que estão esquecendo de ver o presente, se eles 
pegassem e deixar passado e viver o presente, hoje o nosso município estaria em primeiro lugar, 
se forma um grupo competitivo, unindo as forças, mais a primeira coisas que eles não quiseram 
depende dos seis vereadores, porque é oposição, vai trabalhar contra o município, ainda bem que 
a nossa cabeça é diferente da deles, temos trabalhando em prol da municipalidade, onde estamos 
trazendo  benfeitorias,  todo  mundo  está  vendo.  Dizendo  que  ontem  se  deparou  com  uma 
realidade, existia três médicos no hospital a noite, mais do jeito que estamos vivendo uma crise 
desta,  que dá uma bagatela de cinco mil e cem reais,  tudo que está acontecendo lá,  está no 
escuro,  existem pessoas  que  defendem uma  tese  que  está  tudo  bem,  se  deparou  com uma 
senhoria de oitenta e sete anos, que tinha um exame de agosto, não é culpa do secretário, ela tem 
87 anos, está esperando a consulta para dermatologista, existe fila também, mais é inadmissível 
nós ficarmos aqui defendendo uma coisa que está visível nos olhos de todo mundo, existe uma 
pessoa que adora muito, que trabalha junto, pediu que não comentasse umas coisas, mais como a 
pessoa  citou  o  seu  nome,  também vai  mencionar  o  nome da  pessoa  que  é  o  Dimésio,  fica 
imaginando que ele fez um vídeo da qual sabe o crime que ele fez, mais não vai rebater ele,  
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porque já está em um patamar da sua vida, as pessoas querem lhe difamar, não vai rebater porque 
não vai ser igual a esta pessoa, primeira coisa ele tem que resolver a questão dele, porque ele 
ficou inelegível na política passada, porque se não poderia entrar outra pessoa do grupo dele,  ele 
atrapalhou a gestão publica, ele mesmo disse que escondeu a pá para os bancos não tomarem, 
agora qual a credibilidade de uma pessoa desta tem, para falar da sua pessoa, sabe quem vai 
decidir, é o povo. Disse que graças a Deus hoje uma pessoa lhe parou, lhe elogiou, isto que lhe  
inventiva mais a trabalhar, cada vez buscar mais os seus objetivos, não é uma pessoa que não 
tem amigos, que somente tem um lado, disse que não gostaria de fazer vídeo porque não quer 
crescer nas costas dos outros, mais faz um desafio para ele, vamos juntos fazer vídeos, o que for 
bom, vai elogiar, se contar alguma mentira, ele pode contar em rede social, tudo que ele contar  
mentir, vai desmentir ele na rede social, vamos ver quem é o mentiroso, tem que ser desta forma,  
porque ele fala mais do que todo mundo, que você não pode questionar nada, somente pode falar 
de vereador, se falar da gestão ele exclui do grupo, também não interessa o que ele fala ou deixa 
de falar da sua pessoa, porque existem outras pessoas, disse estudar com os advogados e sabe o 
que vai dar, ao existe ninguém maior do que a lei, quando ele defende uma tese ser maior quem a 
lei  da  Constituição Federal,  ele  defende uma tese  e  tem gente  que  acredita  nele,  tem gente 
acreditando que vai voltar aquilo que ele quis defender aqui, será que todo mundo é leigo, que 
somente é inteligente, aquele que instrui ele, primeiramente para que a pessoa seja candidato, 
disse que irá para reeleição, se falou alguma coisa de vocês, podem vim lhe procurar, a mesma 
coisa, se ele for candidato não vai falar mal dele e de nenhum outro candidato, porque tem o seu 
propósito, sabe o que vai falar, vai falar da sua pessoa, o que fez o que ainda tem que fazer, não 
denegrindo imagem de pessoas para subir nas costas de outras pessoas, como ele está fazendo, 
ele pode fazer vídeo que não lhe atinge, onde trabalha, uma empresa bem conceituada, ele já lhe 
preparou para isto, não vai rebater, mais deseja que Deus abençoe a vida dele, que ele continue 
desta forma, denegrindo a imagem de vereadores, estas outras coisas, como ele está fazendo, a 
justiça aqui da terra existe, que é o Promotor e o Juiz, que vão decidir são eles, a justiça divina é 
Deus, Deus sabe o seu coração o que está fazendo de certo ou errado, ele sabe se está contando a  
verdade, tudo bem, se estiver contando mentira, Deus sabe do seu coração, o mais que lhe alegra, 
ver a recepção das pessoas, das crianças lá no campo quando foi entregar as chuteiras, falaram 
que  adoraram,  lhe  abraçavam,  isto  que  lhe  motiva,  uma  pessoa  desta  não  consegue  lhe 
desmotivar, sua personalidade não é para ficar rebatendo esta pessoa, e sim cada vez corrigir, 
para que possa trabalhar mais em prol da população de Cidade Gaúcha. Em seguida a vereadora 
Marina Marques saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse estar com um 
nó na garganta quando ficou sabendo que não vamos receber os três carros, saiu daqui para ir em 
Curitiba e pedir para o deputado Miqueleto estes carros que iriam ajudar tantos os postos de 
saúde, porque necessitam muito destes carros, os carros estão em péssimas condições de carregar 
o ser humano, pneus arregaçados, as pessoas doentes, está muito magoada, porque não é fácil 
marcar  uma  reunião,  esperar  para  adquirir   uma  coisa  tão  especial,  tão  importante  para  a 
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população, o quanto vai fazer falta o carros nos postos de saúde, era o que mais queria, pois  
sempre pedia, sempre dizia que um dia iria conseguir trazer um carro para a saúde, porque os 
postos de saúde sempre pegam outros carros, mais nunca pegam carro novo, as vezes trás o 
paciente com cheiro de combustível, pneu que estoura no caminho, carro que fica no conserto, 
isto lhe deixou muito magoada, quer deixar claro para a população de Cidade Gaúcha, que fez de 
tudo para quês tivessem uma vida digna, de sua casa até o posto de saúde para consultar, neste 
momento ficar sabendo que perdeu estes carros, não é fácil, para quem nunca teve condições de 
oferecer nada para ninguém, a primeira chance que teve foi esta e ficou sabendo que perdeu por 
negligencia, isto é um absurdo com o povo, não tem o que comentar, está muito chateada, lhe 
desculpem pelo seu desabafo, mais isto não se faz, tudo no mundo tem um Deus lá no céu que 
está  vendo,  disse  estar  magoada,  mais  quer  agradecer  todas  as  pessoas  que participaram do 
almoço em prol do menino Gabriel, agradecer todas as pessoas que trabalharam na cozinha, os 
churrasqueiros, os voluntários, os que doaram brindes, os que limparam, quer agradecer do fundo 
do seu coração todas as pessoas que saíram das suas casas para irem marcar presença, ajudar 
uma criança, disse que a nossa cidade é uma cidade unida, linda, maravilhosa, onde todo mundo 
toda a dor do outro, quer deixar bem claro que esteve neste almoço, viu na feição de cada pessoa 
que estava lá, alegria de poder estar ajudando, pede a Deus, nosso pai maior, que esta criança a 
de melhorar e voltar para o seu lar, em seu nome e de toda comunidade, obrigado a todos os 
participantes,  que  nós  continuamos  sempre  assim,  uma  cidade  unida  em  prol  de  ajudar  o 
próximo, isto é muito bonito, ficou emocionada ver tanta gente, como o povo gosta do povo de 
Cidade Gaúcha, pede toda vez que alguém precisar, que Cidade Gaucha toma esta iniciativa. 
Logo  após  o  vereador  Rafael  Rabelo  Cruz  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Dizendo precisar falar sobre dois assuntos, pois foi provocado neste final de 
semana, disse que não teve tempo falar com o secretário de saúde, senhor Wesley, deixa claro 
que irá pessoalmente conversar com ele sobre este assunto, não pode deixar de falar sobre as 
consultas nos nossos postinhos, pois a comunidade te reclamado, não somente neste final de 
semana,  teve  outros  vereadores  que  já  reclamaram  aqui,  já  suplicaram  modificação  deste 
atendimento à nossa comunidade, até agora pelo jeito nada foi feito, continua a mesma coisa, a  
pessoa fala para o vereador, que se desloca para o postinho mais não tem atendimento, quer 
deixar  claro,  direcionando  a  nenhum  servidor  que  lá  trabalha,  porque  a  reclamação  foi 
direcionada ao médico ou médica, pois não sabe cada qual está atendendo nos postinhos, quer 
deixar bem claro, para depois não distorcerem as conversas, chegou lá, o medico disse que não 
iria  atender  porque  ele  estava  no  hospital  municipal,  disse  não  conseguir  entender,  se  lá  o 
hospital  municipal  existem os plantonistas,  nos nossos postinhos existem os nossos médicos 
concursados, o que está acontecendo com o atendimento com os médicos do nosso município,  
não dá para conciliar, a matemática não fecha, se no hospital tem os plantonistas, via de regra 
nos postinhos deve ficar os médicos que são concursados, de memória não sabe quantos são, o 
ponto chave não é a questão dos médicos, a questão do atendimento, se o cidadão chegar no 
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postinho, não tiver ficha, atendimento naquele momento, a pessoa que está doente que vai fazer, 
voltar para casa, não faz sentido, se o senhor secretário estiver assistindo esta sessão, que analise 
esta situação, pois é uma situação muito delicada, pois já foi reclamado aqui, está sendo pautado 
novamente, a nossa comunidade merece respeito com relação ao atendimento nos postinhos e no 
hospital municipal, na ocasião que a pessoa foi lá no postinho, foi relatou que o medico que 
deveria estar lá, estava no hospital municipal, está falando o que foi lhe passado, por isto deixou 
claro  que  vai  procurar  o  secretário,  para  poder  averiguar  a  situação,  porque  isto  não  pode 
acontecer, fica o apelo ao executivo, para que isto seja resolvido o quanto antes, porque isto é 
sério. Também com relação as vagas nas creches, disse ter isto um vídeo do senhor prefeito 
dizendo que pela primeira vez foi zerado as vagas nas creches, mais uma vez recebeu mensagem 
dizendo que a filha da pessoa está aguardando vaga na creche, nós também sabemos que existe  
um processo  judicial  para  que  o  executivo  resolva  esta  situação  com relação  as  vagas  nas 
creches, porque está com o numero, foi no Fórum, mais não conseguiu conversar com o pessoal 
responsável,  pegou  apenas  o  número,  não  conseguiu  adentrar  ao  mérito,  porque  existe  um 
processo judicial, foi procurar o vídeo, não existe mais o vídeo nas redes sociais, foi deletado, 
está sendo passado informações para a comunidade, que tal atividade está sendo feito, quando na 
verdade não está sendo feita, é uma situação muito precária, porque existe o vídeo sim, garante  
que a maioria da comunidade viu este vídeo, viu o vídeo da atual gestão publicando que pela 
primeira vez foi zerado, mais não foi zerado, tem crianças na fila de espera, estamos em abril,  
ainda tem gente aguardando vaga, mandou mensagem para a secretária, amanha também vai 
procurar a secretária de educação, conversar com ela pessoalmente, porque é uma pessoa que 
estima e tem muito respeito, vai conversar com ela a respeito deste assunto, no que pesa, ela já 
lhe respondeu algumas coisas, mais lá vai pessoalmente, para tratar sobre este assunto, igual já 
tratou sobre outros assuntos, onde ela esclareceu e resolveu, fica o alerta, estes vídeos que estão 
sendo  jogados  nas  redes  sociais,  as  vezes  não  está  sendo  condizente  com  a  realidade,  a 
comunidade  está  atenta,  é  complicado  lançar  um  vídeo  dizendo  uma  realidade,  quando  na 
verdade não está acontecendo, fica o seu apelo ao executivo,  para que resolva também esta 
situação.  Em  seguida  o  Senhor  Presidente  parabenizou  a  funcionaria  Sandra  do  setor  de 
Planejamento, dizendo quando o chefe de gabinete do deputado Miqueleto lhe ligou falando para 
o executivo mandar um ofício, que o deputado iria colocar três carros para a saúde de Cidade 
Gaúcha, no primeiro momento sua atitude, foi enviar a mensagem para a vice-prefeita, pediu 
desculpas para o prefeito porque deveria ter enviado para ele, em uma reunião que teve com o 
senhor prefeito ele lhe cobrou que deveria ter enviado a mensagem para ele, mais falou com a 
funcionária Sandra na segunda feira e falou que era urgente, ela estava doente, onda a mesma 
falou que amanhã cedo iria correr atrás disto, de fato ela correu atrás para fazer o oficio, mais fez 
na quarta ou quinta feira, o chefe de gabinete do deputado lhe falou que infelizmente já tinha  
fechado a cota dos municípios, infelizmente somente na próxima, assim ficou perdido os três 
carros que seriam destinados para a saúde, para atender os postinhos do nosso município, disse  
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ser difícil, não sabe como vai ser a próxima eleição, a dificuldade para vereador, agora imagina 
para prefeito, com que cara vai ter coragem ir na casa do cidadão pedir voto, tem vídeo dele 
dizendo que iria devolver a prefeitura para o povo, nem sequer hoje eles conseguem atender uma 
pessoa mais humilde, passa dificuldade para dar uma cesta básica, vai na prefeitura não tem, a 
pessoa tem que ser humana, não sabe que cara esta administração vai na casa do cidadão pedir 
voto, porque as promessas foram muitas, ninguém é obrigado a prometer, mais se prometer, tem 
que cumprir, as pessoas lhe perguntam onde está a Gazin que iria vir para cá, respondeu que 
também está esperado a Gazin, prometeram o mundo e fundo para as pessoas que residem no 
nosso  município,  o  povo  votou,  confiou,  tanto  é  que  levamos  uma  lambada  de  um  mil  e  
oitocentos votos, ainda está com as costas doendo, o povo acreditou nas falsas promessas, o 
administrador  está  ai,  que  é  uma  vergonha  para  o  nosso  município,  se  sair  nos  município 
vizinhos que você vê a diferença, quando vê um projeto inteligente, que está pedindo ajuda do 
vereador Claudinei das boca de lobos inteligentes, mais como fazer um projeto deste com toda 
rede de tubulação entupida, porque a empresa que ganhou para limpar as bocas de lobos, era 
adversário do prefeito, por isto ficou os quatro anos sem limpar as bocas de lobos, e o povo que 
está pagando, disse sair desta Casa e anda de cabeça erguida, porque não foi mentir para povo,  
que iria  devolver a  prefeitura  para  povo de Cidade Gaúcha,  disse  que teria  sair  na  casa  do 
cidadão para pedir voto, pediu desculpas pelo seu desabafo, mais é de ficar indignado com a 
administração que tem o nosso município, temos recursos do deputado Zeca Dirceu, do deputado 
Marcel  Miqueleto,  porque  nós  temos  compromissos  com Cidade  Gaúcha,  os  vereadores  da 
oposição tem compromissos com Cidade Gaúcha, fomos buscar recursos, tem recursos, se não 
cuidar vai perder, a vereadora Marina que ficou muito triste, quase chorou, na questão do carro,  
porque esteve com ela no deputado Miqueleto que falou para ela que teria o pedido atendido, nós 
da oposição temos compromissos com Cidade Gaúcha, assim como os da situação também tem, 
agora vem dinheiro e fica amarrado porque é do deputado da oposição, vamos colocar o povo em 
primeiro lugar, colocar o município em primeiro lugar, a ampliação da ciclovia até a Somave 
para o povo fazer a sua caminhada, as placas solar na vila rural, tem mais recursos sobrando do  
deputado Zeca que dá para investir em outras coisas, mais trinta mil reais para TV e computador 
par as escolas, ônibus para atender a faculdade, nós temos compromissos com Cidade Gaúcha, 
quem não tem são eles, que prometeram e não cumpriram, não precisa estar falando aqui, pois o 
povo não é burro,  estão vendo, você anda pelos quatro da cidade, o povo clamando, com a 
reprovação de projeto de quatro milhões de reais, podem ficarem atentos que vai vir um vídeo 
nas redes sociais crucificando a Câmara de vereadores, podem ter certeza disto, mais o povo é 
inteligente, vai saber dar o troco na hora certa. Em seguida o Senhor Presidente agradeceu pela 
presença da comunidade que está presente à sessão, acompanhando aos trabalhos dos senhores 
vereadores, esclareceu por não constar matérias em pauta para apreciação e votação, agradeceu 
pela presença dos Senhores Vereadores, autoridades e demais pessoas presentes, desta forma deu 
por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques Pinto 
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–  1ª  Secretária,  lavrei  e  assino-a  juntamente  com  o  Senhor  Presidente.  Plenário  Vereador 
Antonio Rodrigues de Souza,  Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 08 de Abril  de 
2.024.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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